



Република Србија
**МИНИСТАРСТВО ЗАШТИТЕ
ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ**

Кабинет министра
Број: 07-00-250/2023-04
Датум: 29.11.2023. године
Булевар Михајла Пупина 2,
Београд

ШЕФ КАБИНЕТА

Владимир Кутлача

Предмет: Информација по захтеву шефа Кабинета

Сектору за заштиту природе, ваздуха и озонског омотача прослеђен је допис на поступање са захтевом за доставу одговора шефу Кабинета.

Предметни допис доставила је Еко Кабинету Драгана Арсић, председница „Удружења за заштиту шума”, дана 3. октобра 2023. године.

Размотрен је предметни допис и овим путем, из делокруга надлежности Сектора за заштиту природе, ваздуха и озонског омотача, достављамо одговор.

ДРАГАНА АРСИЋ

Удружење за заштиту шума
Одбранимо шуме Фрушке горе
Булевар Јована Дучића 39д
21000 Нови Сад

Поштована,

Дописом запримљеним 3. октобра 2023. године обратили сте се овом министарству у име организација цивилног друштва „Одбранимо шуме Фрушке горе” и „Удружења за заштиту шума” са захтевима који су у вези са управљањем шумама „Националног парка Фрушка гора”, као и управљањем шумама Војводине уопште, а које сте проследили свим надлежним органима власти и институцијама. С тим у вези обавештавамо Вас о следећем:

Законом о националним парковима („Службени гласник РС”, бр. 84/15 и 95/18-др. закон) уређују се циљеви, вредности, површина, границе и режими заштите, управљање и одрживо коришћење националних паркова, а Законом о заштити природе („Службени гласник РС”, бр. 36/09, 88/10, 91/10-исправка, 14/16, 95/18-др. закон и 71/21) дефинисано је да се планирање, уређење и коришћење простора, природних ресурса, заштићених подручја и подручја еколошке мреже, врши на основу акта о проглашењу заштићених подручја, у овом случају је то Закон о националним парковима.

Из наведеног произилази да све основе, планови и програми који се односе на планирање, уређење и коришћење простора заштићених подручја и подручја еколошке мреже у рударству, енергетици, саобраћају, водопривреди, пољопривреди, шумарству, ловству, рибарству, туризму и другим делатностима од утицаја на природу, морају бити у складу са горе наведеним актима.

Напомињемо да су Законом о националним парковима утврђене и вредности сваког националног парка појединачно, као и површина у односу на територијално-административну поделу, што подразумева и Национални парк „Фрушка гора”. Овим законом утврђују се и границе националног парка, границе режима заштите, као и начин њиховог приказивања, а које су утврђене на основу Студије заштите Националног парка „Фрушка гора”, коју је израдио Покрајински завод за заштиту природе, као надлежна стручна организација. Такође, Законом о националним парковима прописано је да је Јавно предузеће „Национални парк Фрушка гора”, управљач заштићеног подручја.

У вези са вашим захтевима којим предлагете одређена решења која се односе на газдовање шумама, укључујући и мораторијум на сечу шума у Националном парку „Фрушка гора”, указујемо да се шумама у националном парку газдује у складу са прописима о заштити шума који су у надлежности Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде – Управа за шуме. У складу са тим прописима доносе се планска документа за период од десет година, односно основе газдовања шумама за које је обавезно прибављање акта о условима заштите природе у складу са чланом 9. Закона о заштити природе.

Као и управљачи осталих националних паркова и ЈП „Национални парк Фрушка гора” донело је планска документа у области шумарства, на која су прибављене сагласности у складу са законом. Према члану 72. Закона о шумама („Службени гласник РС”, бр. 30/10, 93/12, 89/15 и 95/18-др. закон) сопственици шума осталих облика својине за које се доносе основе газдовања шумама (манастири Епархије сремске) обавезни су да врше послове чувања шума и стручне послове наведене законом или да овласте друго правно лице да их обавља у име и за рачун сопственика. Треба имати у виду да сагласно прописима о заштити шума нега шума обухвата мере гајења које се спроводе у састојини од момента њеног настанка па до времена њеног обнављања. Обнављање шума је нужан и користан моменат у расту и развоју шума и представља природни, вештачки, односно комбиновани стручно вођени поступак коришћења постојеће шуме и истовременог подизања нове младе шуме на истом простору и у одређеном периоду. Шуме се морају штитити, неговати и обнављати и све те активности су дате као обавеза у основама газдовања шумама. У мере неге спадају планске сече у складу са планским документима, а које су у функцији неге и побољшања раста и развоја шума. Контролу начина, врсте и обима сече врши шумарска инспекција. Министарство заштите животне средине врши инспекцијски надзор преко инспектора за заштиту животне средине у оквиру делокруга утврђеног Законом о заштити природе и Законом о националним парковима. Како Национални парк „Фрушка гора” припада територији Аутономне покрајине Војводине, вршење инспекцијског надзора над применом одредаба Закона о заштити природе и Закона о националним парковима поверено је Покрајинској влади.

Везано за остале Ваше наводе који се односе на обављање послова управљања заштићеним подручјем Национални парк „Фрушка гора”, као и рада стручних институција, Министарство заштите животне средине прибавило је изјашњења управљача ЈП „Национални парк Фрушка гора” (допис број 1871 од 24.11.2023. године) и Покрајинског завода за заштиту природе (допис број 03 бр. 022-3459/2 од 27.11.2023. године), а које Вам достављамо у прилогу.

Остали предлози хитних одлука захтевају интердисциплинарни и интерсекторски приступ уз претходну детаљну стручну анализу.

У уверењу да ћемо уз Вашу подршку у будућности унапредити све аспекте на које сте указали,

С поштовањем,

